
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
XVIII LEGISLATURA

INTERROGAZIONE 
(a risposta orale) 

Al Presidente della Regione, All’Assessore regionale del turismo, sport e 
spettacolo 

Chiarimenti in merito alla concessione di contributi a sostegno di 
festival e rassegne cinematografiche per l’anno 2023   

Premesso che: 

  la L.R. n. 16 del 21/08/2007 ha impegnato la Regione Siciliana a 
perseguire l’obiettivo di incentivare la produzione di opere cinematografiche e 
audiovisive e favorire la crescita professionale degli operatori del settore; 

  la L.R. n. 2 del 28/02/2023 ha previsto lo stanziamento di 450 
migliaia di euro da destinare alla realizzazione nell’anno 2023 di Festival e di 
rassegne cinematografiche nel territorio regionale;   

  con D.D.G. n. 842/S9 del 17/05/2023 pubblicato in GURS n. 22 del 
26/05/2023 è stato approvato l’Avviso Pubblico per la concessione di 
contributi per la realizzazione nell’anno 2023 di festival e di rassegne 
cinematografiche nel territorio regionale; 

Preso atto che: 

  ai sensi dell’articolo 5.2 dell’Avviso in premessa, tra i requisiti 
oggettivi, è previsto che la manifestazione per la quale si richiede il contributo 
finanziario “deve avere un carattere pluriennale e deve essersi svolta nel 
territorio regionale per almeno cinque edizioni continuative”; 

  ai sensi dell’articolo 8 dell’Avviso in premessa, lo stesso e le relative 
istanze di candidatura saranno consultabili anche nel sito web 
www.siciliafilmcommission.org./it/bandi-e-loghi;  

Considerato che: 

  negli Avvisi pubblici approvati per il periodo 2018-2022, il requisito 
oggettivo relativo alla svolgimento della manifestazione era limitato ad 
almeno due edizioni negli ultimi tre anni o nel quinquennio precedente, 
mentre in quello relativo al 2023 è molto stringente in quanto l’attività deve 
essersi svolta per almeno cinque edizioni consecutive; 

  in ragione dell’emergenza sanitaria dovuta al COVID19, le attività 
previste nell’anno 2020 potrebbero non essere state svolte, pertanto, ad 
alcuni destinatari dell’Avviso verrebbe negata la partecipazione alla 
concessione dei contributi a fondo perduto; 

  a causa della modifica del requisito oggettivo menzionato, potrebbero 
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esserci manifestazioni rilevanti e di interesse sovraregionale, svolte 
nell’ultimo triennio, che vedrebbero negarsi la contribuzione concessa negli 
anni precedenti; 

  alla data odierna, sul sito www.siciliafilmcommission.org/it/bandi-e-
loghi- nella sezione dedicata ai festival e alle rassegne cinematografiche non 
risulta pubblicata nessuna documentazione inerente all’anno 2023; 

  il sito sopra menzionato è particolarmente consultato dagli addetti e 
operatori del settore e che il termine perentorio della scadenza delle istanze è 
fissato per il trentesimo giorno dalla pubblicazione avvenuta in GURS;  

  è necessario continuare a sostenere la realizzazione di Festival e di 
rassegne cinematografiche di alto livello e continuative anche se interrotte 
per cause non imputabili ai soggetti destinati dell’Avviso; 

Tutto ciò premesso, preso atto e considerato,                                                             

INTERROGA 

il Presidente della Regione Siciliana e l’Assessore regionale del turismo, 
sport e spettacolo 

per sapere: 

- quali criteri hanno indotto alla modifica dei requisiti oggettivi 
dell’Avviso; 

- le motivazioni della mancata pubblicazione dell’Avviso e della relativa 
documentazione sul sito www.siciliafilmcommission.org./it/bandi-e-
loghi;    

- se ritengono necessario ritirare in autotutela il D.D.G. n. 842/S9 del 17 
maggio 2023. 

L’interrogante chiede che la trattazione avvenga con urgenza. 

Palermo, 26 giugno 2023 

Firmatari: 

Jose Marano, Martina Ardizzone, Angelo Cambiano, Stefania Campo, 
Cristina Ciminnisi, Antonino De Luca, Nunzio Di Paola, Carlo Gilistro, Roberta 
Schillaci, Luigi Sunseri, Varrica Adriano.
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